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Ξενάγηση στον πύργο της βασίλισσας Αμαλίας 
στο Ιλιον -Η έπαυλη με την εντυπωσιακή 
βαυαρική αρχιτεκτονική [εικόνες]
/ Γενικά Θέματα

Η Ελλάδα και δη η Αθήνα αποτελεί κοιτίδα πολιτισμού, με τα αρχαιοελληνικά 
μνημεία να κατέχουν δικαίως την πρώτη θέση στις προτιμήσεις των επισκεπτών.
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Παρόλα αυτά, τεράστιο ενδιαφέρον έχει και η νεότερη ιστορία της χώρας, αν και  
δεν γνωρίζουμε πολλά γι’ αυτήν.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι ο πύργος της Βασίλισσας Αμαλίας στο Ίλιον, που 
πλέον έχει ανοίξει τις πόρτες και προσφέρει ξεναγήσεις σε ένα από τα πιο όμορφα 
κτίσματα νεογοτθικού ρυθμού που μπορεί κανείς να βρει στην Αθήνα. Ο Πύργος 
συνορεύει με το πάρκο Τρίτση και απλώνεται σε μια έκταση 250 στρεμμάτων.

Πρόκειται ουσιαστικά για μια έπαυλη, η οποία αποτελεί μικρογραφία και 
απομίμηση του πύργου Ηochenschwangau στην Βαυαρία -από όπου και καταγόταν 
ο Όθωνας.

Στους έξι φυσικούς λοφίσκους που υπήρχαν στο αγρόκτημα, προστέθηκε το 1857 
με εντολή της Αμαλίας και ένας έβδομος τεχνητός. Στους λόφους αυτούς η 
βασίλισσα έδωσε ονόματα Αργοναυτών-Ιάσων, Πολυδεύκης, Κάστωρ, Θησέας, 
Ηρακλής, Ορφεύς, Πηλεύς, ενώ το κτήμα ονομάστηκε από την ίδια «Επτάλοφος», 
όπως και η Κωνσταντινούπολη.

Η Αμαλία αγόρασε το κτήμα με σκοπό να δημιουργήσει μία πρότυπη αγροτική και 
κτηνοτροφική μονάδα- είναι γνωστή άλλωστε η αγάπη της για τους κήπους και τα 
άλογα- στην οποία θα δοκιμάζονται καινούριες παραγωγικές μέθοδοι για τον 
εκσυγχρονισμό της ελληνικής γεωπονίας.
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Τα αμπέλια ήταν μια από τις πρώτες καλλιέργειες του κτήματος.

Για την διαμόρφωση του πρώτου αμπελώνα των 180 στρεμμάτων, προσελήφθησαν 
έμπειροι αμπελουργοί από τα Μέγαρα.

Μάλιστα, τα κρασιά που παράγονταν από τα κτήματα του Πύργου εκείνη την 
εποχή ήταν διάσημα, και όπως αναφέρεται σε πηγές δεν υπήρχε ξενοδοχείο ή 
εστιατόριο που να μην τα συμπεριλαμβάνει στις λίστες του, ενώ γίνονταν και 
πολλές εξαγωγές. Επίσης, εκτός  από κρασιά, το οινοποιείο έβγαζε και το 
περίφημο βερμούτ «Τόρρε».

Ο χαρακτήρας του πρότυπου κέντρου γεωργίας που είχε δώσει η εμπνευστής του 
κτήματος εξακολουθεί να υπάρχει μέχρι και σήμερα.

Η καλλιέργεια του αμπελώνα των 40 στρεμμάτων είναι βιολογική, όπως και των 
υπόλοιπων καλλιεργειών του κτήματος (φιστικιές, ελιές). Ο αμπελώνας βρίσκεται 
περίπου στο ίδιο σημείο στο οποίο βρισκόταν ο αμπελώνας την εποχή της Αμαλίας 
και γίνεται προσπάθειά επέκτασής του σε 20 ακόμα στρέμματα, ενώ γίνεται 
προσπάθεια ολοκληρωμένης διαχείρισης των προϊόντων και υποπροϊόντων του 
κτήματος (κομποστοποίηση, επεξεργασία κοπριάς αλόγων, κ.α.).
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Η γλευκοποίηση και η οινοποίηση γίνονται στο οινοποιείο του κτήματος, το οποίο 
στεγάζεται στο συντηρημένο διατηρητέο κτίριο που χρησίμευε και παλαιότερα ως 
οινοποιείο κι είναι εξοπλισμένο με σύγχρονο τεχνολογικό εξοπλισμό.

Η κάβα που παλαιώνουν τα κρασιά βρίσκεται κάτω από το οινοποιείο και είναι ένα 
θαυμάσιο δείγμα τοιχοδομής του 19ου αιώνα. Τα προϊόντα του αμπελώνα είναι 
τρεις λευκοί οίνοι και ένας ερυθρός (όλα βιολογικά). Σήμερα στις ξεναγήσεις οι 
επισκέπτες έχουν τη δυνατότητα να δοκιμάσουν τα κρασιά του κτήματος συνοδεία 
χορτόπιτας και εξαιρετικών τυριών, αλλά και να αγοράσουν φιάλες από το 
πωλητήριο που διατίθενται σε ειδικές συσκευασίες.

Από το 1848, οπότε και αγοράζει η Αμαλία το κτήμα, η οποία πήγαινε ως εκεί με 
το άλογό της από τα ανάκτορα, αλλά όπως λέγεται ποτέ δεν διανυκτέρευσε στους 
χώρους του, μέχρι σήμερα, ο Πύργος άλλαξε διάφορα χέρια- αν και για πολλές 
δεκαετίες πια παραμένει στην ιδιοκτησία της οικογένειας Σερπιέρι-, ενώ σε αυτό 
το διάστημα μεταβλήθηκε σημαντικά και η έκταση του κτήματος.

Το κτήμα αρχικά συμπεριελάμβανε και το πάρκο Τρίτση, ωστόσο, με βάση ένα 
νόμο ο οποίος ίσχυε την περίοδο του μεσοπολέμου, η οικογένεια Σερπιέρι 
συγκέντρωνε μεγάλη ακίνητη περιουσία στα χέρια της με αποτέλεσμα να 
παραχωρήσει στο δημόσιο το μεγαλύτερο μέρος της έκτασης.

Οι ξεναγήσεις στον Πύργο είναι οργανωμένες, διαρκούν περίπου 2,5 ώρες και 
γίνονται συγκεκριμένες μέρες (η κράτηση είναι απαραίτητη).Θα ξεκινήσετε με την 
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υποδοχή στους στεγασμένους χώρους του κτήματος, όπου θα έχετε την ευκαιρία 
να ακούσετε μια ιστορική αναδρομή που ξεκινάει από τη δολοφονία του 
Καποδίστρια και την άφιξη του ζεύγους Όθωνα και Αμαλίας στην Ελλάδα μέχρι την 
τελική τους έξωση.

Στη συνέχεια θα περιηγηθείτε στον βιολογικό αμπελώνα, στους στάβλους με τα 
άλογα, στους κήπους του κτήματος και στο Οινοποιείο,  όπου θα ενημερωθείτε για 
την διαδικασία  εμφιάλωσης.

Τέλος, ακολουθεί η επίσκεψη στο καθεαυτό κτίσμα του Πύργου, που είναι γεμάτο 
από έπιπλα, -αν και πολλά από αυτά είναι αντίγραφα γιατί τα αυθεντικά 
καταστράφηκαν κατά την περίοδο της γερμανικής κατοχής- και γκραβούρες.

Ανεβαίνοντας τώρα στον δεύτερο όροφο από την ξύλινη σκάλα, να ξέρετε ότι θα 
χρειαστεί να βγάλετε τα παπούτσια σας, για λόγους προστασίας του εξαιρετικού 
παρκέ-μαρκετερί.

Η επίσκεψη κλείνει με μια οινογνωσία αλλά κι ένα μάθημα σωστής κατανάλωσης 
του κρασιού.
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Ο πύργος της Βασίλισσας πραγματικά δίνει την δυνατότητα να κάνετε ένα ταξίδι 
στον χρόνο, αλλά και να γνωρίσετε καλύτερα μια σελίδα της νεότερης Ιστορίας 
της Ελλάδας, που διαδραμάτισε σημαντικό ρόλο στις μετέπειτα εξελίξεις, ενώ 
ταυτόχρονα προσφέρει  και την ευκαιρία για μια μικρή εκδρομή εντός των τειχών.

Λεωφ. Δημοκρατίας 67, Ίλιον

Τηλέφωνο Επικοινωνίας:  210 2313 607

email: info@pyrgosvasilissis.gr
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